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Kasillakavelya

Lopultakin on tieteellisessa tutkimuksessa selvinnyt ihmiskuntaa pitkaan askarruttanut kysymys:
Miksi ihminen heiluttaa kasidaan ké&vellessaan? Sitd on ihmetelty, koska eih&n kéasien vatkaaminen
varsinaisesti edistd matkaa, vaan tyo tehdaan jaloilla. Arvovaltaisessa tiedelehdessa julkaistun
arvovaltaisen tutkimuksen mukaan ké&sié heilutellaan siksi, etta niiden heiluttamatta jattdminen
kuluttaisi 12 prosenttia enemmaén energiaa. Tadma tieto on asennettu jo ihmisen geeneihin, joten
kadet tietavat sen automaattisesti ja osaavat heilua, vaikkei kukaan varta vasten kaske joka kerran.

Asian voi testata itsekin kaveleméll& sata kilometrid kahdella eri tavalla, kasia heiluttaen ja k&det
tonkkdna. Molempien kavelylenkkien jalkeen mitataan kulutetun energian maaré esimerkiksi
syomalla perunoita niin paljon kuin jaksaa. K&sien heiluttelun jalkeen riittdd normaalitapauksessa
yksi kapallinen pottuja, mutta tonkkdkavelyn jalkeen niita kuluu 1,12 kapallista. Kokeilkaa vaikka!

Tama tutkimustulos on pieni askel ihmiselle, mutta suuri askel tieteelle. Silti vielda monta muuta
polttavaa kysymysté on vailla ratkaisua. Esimerkiksi se on aika omituista, etté jaloilla astutaan
vuoron peradn. Jokaisella askeleella siis pitad vaihtaa jalkaa ja samalla ilmeisesti myos askeltamista
ohjaavaa aivopuoliskoa. Vasemman ja oikean puoliskon véliset akselit kuluvat koko ajan, ja
kaikkeen tahan kuluu epaileméttd enemman aikaa ja energiaa kuin siihen, jos asteltaisiin vain
yhdella jalalla ilman jatkuvia vaihtoja. Koska ndin ei kuitenkaan tehd&, vuorotahtikavelyyn taytyy
olla jokin geneettinen syy, jonka selvittdmiseen tarvitaan tutkimusta.

Jos kavisi ilmi, ettd kahdella jalalla vuoron perdaén kaveleminen on edullisempaa kuin yhdella jalalla
kaveleminen, avautuu uusi kysymys: miksi sitten kdvelemme vain kahdella jalalla, vaikka
kaytossamme olisi nelja, kuten useimmilla muillakin elaimilla. Kasillahédn ei kdvelemisen aikana
ole yleensa juuri muuta tehtavaé kuin tuo alussa mainittu heiluminen. Vaikka siit4 saadaan 12
prosentin hydty, se on aika vahan. Mikali kayttdisimme kasia lisajalkoina, hyoty olisi
laskennallisesti jopa sata prosenttia, eli sen verran mit4 kaksi uutta jalkaa antaa lisatehoa kahteen
entiseen.

Taman el tarvitse tarkoittaa sité, ettd palaisimme lajikehityksessa kokonaan nelijalkaiseen
vaiheeseen. Vallan hyvin voisimme kulkea nelinkontin vain silloin, kun ké&silla ei tosiaan ole muuta
tehtdvaa. Sellaisia tilanteita on aika paljon ja sitd enemman niita tulee, mitd pitemmalle hands free —
tekniikka kehittyy. Vahan samaan tapaanhan ajamme jo nykyisin autoa. Silloin kun emme tarvitse
késia kannykkaan, nenankaivuuseen tai sormimerkkien nayttelyyn, piddmme ne tukevasti ratissa.
Asiassa on péasty jopa niin pitkélle, ettd kdsien kayttd kannykkaéan ajon aikana on kielletty. Jotta
kédet saataisiin tehokayttéon myods kavellessd, kannykat voitaisiin kKieltdd myos silloin. Sakko
rapsahtaisi, jos poliisi nakisi lainrikkojan kayttavan kannykkaa kontatessaan.
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